

IN MEMORIAM

Ст.н.с., д-р Димитър Л. Въндев

Димитър Въндев е роден на 4.04.1945 г. в гр. София. През 1963 г. е приет във ФМИ на СУ "Св. Кл. Охридски", след което продължава висшето си образование в университета на Санкт Петербург, който завършва през 1968 г. и където през 1973 г. защитава докторска дисертация.

През 1968 г. постъпва на работа като математик в секция "Вероятности и статистика" на ИМИ към БАН, където продължава да работи след завършване на аспирантурата си, но вече като научен сътрудник. През 1979 г. е избран за старши научен сътрудник. От 1978 г. е ръководител на Лабораторията по компютърна стохастика, чийто основател е.

Димитър Въндев е виден специалист в областта на стохастиката с международно признание. Член е на ISI (International Statistical Institute) и ASA (American Statistical Association) и е автор на 60 научни публикации в наши и чуждестранни списания предимно в областта на теорията на мярката, робастната статистика, статистическите алгоритми, дискриминантния анализ, стохастичните процеси и стохастичното моделиране. Изнасял е многократно доклади по покана на престижни международни конференции. Бил е ръководител на редица национални и международни научни проекти и на разработването на софтуерните системи STATLAB, M-STAT, T-STAT. Бил е научен ръководител на 13 успешно защитили аспиранти и на много дипломанти.

От 1994 г. Д. Въндев е редовен доцент във ФМИ на Софийския университет, където отдава много време и сили като ръководител на катедра "Вероятности и статистика" и като заместник-декан. Чел е лекции по различни дисциплини: Вероятности и статистика, Теория на мярката, Многомерен статистически анализ, Вероятности II, Статистика II.

Димитър Въндев е един от учредителите и зам.-председател на Сдружението на статистиците в България. Той е организатор на Международния семинар по статистическа обработка на данни (SDA), съпредседател на Международната лятна конференция по ТВ и МС и съставител на сборници с научни доклади.

Като член на Редколегията на сп. "Статистика" - официалният теоретико-приложен орган на НСИ, със своите нови идеи доц. Въндев работи за популяризиране на списанието и за обогатяване на теорията и практиката на българската статистика.

С цялостната си научна, педагогическа, административна и организаторска дейност д-р Димитър Въндев е несъмнено един от съзидателите на българската школа в областта на стохастиката. С неговата смърт българската математика и информатика загубиха един свой виден представител.

Поклон пред светлата му памет!

От стохастичната колегия:

Секция "Вероятности и статистика", ИМИ, БАН

Катедра "Вероятности, операционни изследвания и статистика", ФМИ, СУ

Катедра "Стохастика и оптимизиране", ТУ - София

Национален статистически институт

Сдружение на статистиците в България